## 科新机电 首台核电站核级产品完工

#### 证券时报记者 唐强

近年来,核电作为效率较高的发电形式一 直备受关注,而在 A 股市场更得到各界资本的 厚爱,相关个股走势异常生猛。作为压力容器类 设备商,科新机电 600092)早已取得民用核安 全机械设备制造许可证,并中标相关核电设备 供货订单。而在历时三年时间后,科新机电在核 电领域终于有了实质性的成果,目前其首台核 电站核级产品正式完工。

早在2013年5月,科新机电就已对外披露 了 关于签署高温气冷堆核电站示范工程之热 气导管设备供货合同的公告》,标志着该公司正 式切入核电产品领域。

据悉, 科新机电将向华能山东石岛湾高温 气冷堆核电站示范工程,提供其三大主要部件 之一的热气导管设备。值得一提的是,该核电站 是国内第一座高温气冷堆示范核电站, 也是世 界上第一座具有第四代核能系统安全特征的 20 万千瓦级高温气冷堆核电站。

科新机电相关人士对证券时报·莲花财经 记者表示,上述项目是2011年公司取得民用核 安全机械设备制造许可证以来, 签订的首个核 电产品项目合同。虽然金额不大,但是对科新机 电产品转型、升级具有较大意义,将对公司在新 能源领域的产品市场开拓和未来经营业绩产生 积极的影响。

在历时三年时间后,2016年7月11日晚 间,科新机电终于发布公告,在承制热气导管设 备期间,公司严格按照相关要求开展热气导管 设备制造活动,并于近期顺利完成了热气导管 设备的制造。据证券时报·莲花财经记者了解, 此次科新机电承制的第四代核电热气导管设备 由清华大学研发,这也是科新机电获得核安全 机械设备制造许可以来承制的首台核电站核级

对此,有业内人士指出,高温气冷堆核电站 示范工程热气导管是我国第四代核电产品,是 国际核能界公认的一种具有良好安全特性的堆 型。此次,科新机电圆满完成了该项目的建设制

近日,国家发展改革委、工业和信息化部、 国家能源局组织编制并印发了《中国制造 2025—能源装备实施方案》,围绕确保能源安全 供应、推动清洁能源发展和化石能源清洁高效 利用三个方面确定了包括先进核电装备在内的 15个领域的能源装备发展任务。

有媒体报道,我国核电"十三五"规划初步 方案已制定完成,目前正处于征求意见阶段。 该规划指出,预计到 2030 年,我国核电装机规 模将达到 1.2~1.5 亿千瓦, 未来的市场空间非 常广阔,从今年开始核电长周期设备也将开始

科新机电董事长林祯华认为, 此次热气导 管设备的制造完工标志着公司完全有能力在民 用核安全机械设备制造许可证规定的范围和条 件下,承制核电站核级产品,将有助于公司实现 产品结构升级和市场转型,推动公司在核电领 域的进一步发展。目前,在装备制造行业十分艰 难的今天, 科新机电产品订货量已经远远超过 了历史最高记录,企业发展呈现出可喜局面。

而证券时报·莲花财经记者也注意到,2016 年一季度,科新机电完成营业收入7023万元, 同比增长 20%; 实现净利润 168 万元, 同比增 长 54%; 扣除非经常性损益后的净利润为 86 万元,同比增长220%。据了解,科新机电业绩 增长主要得益于,报告期内完成的千万元以上 大额订单实现销售 4077 万元,且该公司加强内 部管理,各项成本费用有所下降。

### 炬华科技拟募资10.5亿 发展能源互联网

### 证券时报记者 李小平

炬华科技 600360)昨日晚间公布增发预 案,公司拟募资 10.52 亿元用于智能电力仪表 和智能配用电设备智慧制造建设等项目建设。 公司股票今日复牌。

增发预案显示,炬华科技此次增发数量不超 过6100万股,拟募资10.52亿元。募集资金将用 于公司能源需求侧物联网信息平台生产建设项 目、智能电力仪表和智能配用电设备智慧制造建 设项目、智慧能源技术研究院建设项目、营销及 技术服务的网络建设项目和补充流动资金。

在上述募集资金中,3.67亿元拟实施智能 电力仪表和智能配用电设备智慧制造建设项 目,该项目主要建设智慧计量与采集系统 (A-MI)智慧制造、智能充换电设备智慧制造、智能 配用电产品智慧制造等;项目建设期3年,项目

投资内部收益率为26.4%。 公告显示, 炬华科技此次拟实施的能源需 求侧物联网信息平台生产建设项目,可以为企 业、园区以及公共事业等领域的能源需求侧提 供整体解决方案。募集资金的投入为 1.56 亿 元,项目建设期为3年,项目投资内部收益率为 28.75%。

# 新潮能源上半年亏3679万 拟10转28股

#### 证券时报记者 康殷

新潮能源 600777)昨日晚间 披露沪市首份 2016 年半年报,报 告期内,公司实现营业收入 9906.22 万元,同比下降 45.23%;归 属于上市公司股东的净利润亏损 3678.89 万元; 基本每股收益-0.04 元。同时公司拟每10股转增28 股。公司表示,期内营业收入下降 主要是报告期内下属房地产公司 收入同比减少,以及合并报表范围 发生变化所致。

同时,新潮能源还公告,公司 有重大事项未公告,鉴于该事项存 在重大不确定性,为避免造成公司 股价异常波动,经公司申请,公司 股票自7月12日起停牌。公司承 诺,将尽快披露未公告的重大事项 并复牌。

半年报显示,经过近两年的战 略调整,新潮能源产业转型已现雏 形,主业已从原来的房地产、建筑安 装、电缆等传统产业转型至石油及

天然气的勘探、开采及销售。报告期 内,公司石油行业实现营业收入 5205.06 万元, 实现利润-1688.21 万元;房地产业实现营业收入 385.77 万元; 电缆业实现营业收入 3785.14 万元,比去年同期减少 397.56 万元。

新潮能源表示,2016年半年度 公司石油行业亏损的主要原因是, 浙江犇宝实业投资有限公司于 2015年12月份并入公司,其下属 Surge 公司是注水开发油田,其储量 和产量的增长主要依靠注水有效补 充地层能量以及钻加密井获得。

报告期内,结合国际油价的市 场行情以及 Surge 公司的具体情 况,公司调整了Surge公司油田的 开发方案和产能建设部署,投入部 分资金优化注水调整,主要包括注 水井维修、酸化增注、老井转注、关 停水窜油井、暂停钻加密井等工作。 上述开采方案的调整, 在一定程度 上影响了 Surge 公司当期的产能和 生产成本。另外,自2015年以来,受

国际原油消费预期下调等因素的影 响,国际油价一直在低位徘徊,受 上述因素影响,Surge 公司上半年 实现营业收入5205.06万元,实现 利润-1688.21 万元。

目前新潮能源正按计划实施重 大资产重组,拟收购宁波鼎亮汇通 股权投资中心 有限合伙)100%财 产份额,若本次收购完成后,公司控 制的油田 2P 储量将超过 5 亿桶, 标志公司产业转型彻底成功, 进军 油气资源领域。公司称,随着国际油 价回归正轨以及油田开采规模的进 一步扩大,公司未来的盈利能力和 利润将得以大幅提升。

报告期内,新潮能源房地产业 实现营业收入385.77万元,较去年 同期大幅减少。公司解释,根据公司 整体战略安排,公司逐步剥离原有 传统资产。2015年12月,公司出售 了原下属控股子公司——烟台大地 房地产开发有限公司50%股权。报 告期内,公司严格控制了山东银和 怡海房地产开发有限公司所属项目

的开发进度和节奏,且其可售的存 量房较少,正在开发的银和怡海·国 奥天地项目三期,报告期内已按计

划竣工但未交付使用 建筑面积 6.68 万平方米,截至本报告期末累计预售 率为89%)。

# 九华旅游上半年净利增25%

#### 证券时报记者 康殷

九华旅游 603199 7 月 11 日 晚间披露半年报,报告期内,公司实 现营业收入 2.18 亿元, 同比增长 4.44%;实现归属于上市公司股东 的净利润 5076.75 万元,同比增长 25.46%;基本每股收益 0.4587 元。

半年报称,上半年国内经济增速 放缓,传统行业处在产业结构调整和 转型升级的关键时期,旅游业同样面 临着机遇和挑战并存的局面。报告期 内,公司始终围绕年度发展中心任 务,以市场渠道构建和品质品牌打造为 突破口,强化市场开拓,优化管理模式, 加大成本费用控制,提质增效,保持业 绩稳定增长。报告期内,公司主营业务 收入均来自旅游服务业。

九华旅游表示,公司上市募集资 金到位后,归还部分银行贷款,减少了 财务利息支出。公司加大成本管控,各 类业务毛利率同比均有提高,增加了 效益。另外,公司经营计划有序开展, 上半年营业收入完成年度计划的 54.50%。下半年,公司将继续扎实推进 各项工作以实现经营目标。

# 银河生物调整定增方案收购维康集团

#### 证券时报记者 岳薇

银河生物 000806 7月11日 晚间发布公告,公司拟终止重大资 产重组,本次重组涉及与海外公司 的重大合作及医院的收购事项。同 时,公司拟调整 2015年11月发布 的非公开发行股票方案, 计划募资 不超过50.86亿元,新增收购维康 集团 100%股权项目,通过对医院 资源的收购,与公司目前的医药业 务形成互补,布局医疗服务产业。

银河生物停牌已有半年,公司 原筹划收购广西新鸿基汇东建设投 资有限公司股权暨南宁凤岭医院项 目,并和美国昂科免疫公司展开重

大合作, 由于凤岭医院项目存在诉 讼情况,美国昂科免疫公司合作项 目又因其发行可转债、期权产品等 产品估值水平与公司增资成本存在 较大差异,上述问题无法在公司复 牌前彻底解决。考虑到目前资本市 场现状、政策环境变化以及现金支 付方式等因素,公司决定终止上述 重大资产重组。

在此期间,银河生物与维康医 药集团有限公司的股东方达成收购 意向并签署了相关协议,拟作价22 亿元收购维康医药集团 100%股 权,作为原非公开发行股票募投项 目的新增部分。此外,由于国家卫计 委关于免疫细胞治疗的相关政策变 化,银河生物还将对此前的多个募 投项目做出相应调整。

根据银河生物此次修订的非公 开发行股票方案,公司拟采用询价 方式向包括控股股东银河集团在内 的不超过十名特定对象发行股份, 募集资金总额不超过 50.86 亿元, 银河集团参与认购金额不低于本次 非公开发行实际募集资金总额的 20%

募集资金拟全部用于精准医疗 及健康管理服务产业平台和创新药 物研发与生产平台建设两大项目, 具体包括收购维康集团 100%股权 及维康医院的改造升级 28.01 亿 元);精准医疗及健康管理中心建设

8.81 亿元); 肿瘤与非肿瘤重大疾 病药物研发与生产平台 (15.45 亿 元); 干细胞与 CAR-T 治疗药物 研发平台 含与四川大学国家重点 实验室合作开发细胞药物费用,募 投资金共计 3.6 亿元)。

上述项目中, 收购维康集团 100%股权属新增项目,银河生物借 此可获得医院资产(沈阳维康医院 和沈阳沈北维康医院)以及相关的 医药、医疗器械批发销售的资质及 其成熟的市场渠道。此次收购亦被 银河生物视作在医疗服务产业领域 的重要战略部署, 其核心医院资源 将成为公司搭建精准医疗及健康管 理体系的平台。

资料显示, 维康集团成立于 2000 年,目前旗下拥有沈阳维康医院、沈阳 沈北维康医院和沈阳维康医院 侑限 公司)三家全资下属机构。维康集团 2014年、2015年分别实现营业收入 4.11 亿元、3.87 亿元;分别实现净利润 1.26 亿元和 1.25 亿元。

去年11月,银河生物推出非公开 发行预案, 拟向包括控股股东银河集 团在内的不超过十名特定对象非公开 发行不超过6亿股,募集资金总额不 超过75.52亿元,用于精准医疗与生物 治疗产业平台; 肿瘤治疗药物研发与 生产平台; 非肿瘤类重大疾病药物研 发与生产平台以及模式动物与人源化 小鼠平台四大项目。

# 新疆天业子公司天伟化工生产线满负荷运行

### 证券时报记者 余胜良

证券时报记者近日走访新疆天 业 600075)了解到,去年至今,新疆 天业 PVC 产业实现逆势增长,新疆 天业全资子公司天伟化工的特种树 脂、糊树脂产品供不应求,生产线满 负荷运转。

记者来到天业工业园区的天伟 化工厂包装车间,码装整齐的产品正 待装运火车发往疆外及海外。天伟化 工生产负责人郭成军介绍: 规模上 去了,成本就下来了。当年上项目时, 预计成本会超过每吨6000元,但经 过我们全方位的努力,变精细化管理 为精益化管理,到今年上半年,成本 已大幅下降,在行业里已处于领先优

势。除此以外,我们不断地技改,开发 新品种,已取得20多项有关特种树 脂和糊树脂的专利技术。这两年,我 们主打市场差异化高端产品,致力于 调整产品结构,使我们成功应对了近 两年最严酷的市场挑战。"

新疆天业预计,公司上半年净 利润区间为 2亿元至 2.5亿元,较 上年同期增长 650%至 850%。公司 净利润的大幅增长得益于天伟化工 将完全纳入公司合并报表范围。矢 伟化工经过2年多的投产运行,去 年已实现了规模生产,今年更是满 负荷生产。"

2014年5月4日,天伟化工承 接并运营天业集团 120 万吨/年聚氯 乙烯联合化工项目之三期 20 万吨/ 年特种聚氯乙烯及综合配套建设项 目,包括年产20万吨特种PVC装 置、年产15万吨烧碱装置、年产70 万吨电石装置和 2×330MW 热电机 组,形成了以特种PVC 为最终产品 的 自备电力-电石-特种 PVC"的一 体化产业联动式发展模式。

郭成军告诉记者, 天伟化工的 效益好,在于它完整的产业链,是天 业集团化工项目 20 年经验的积累 结果,这里有天业最好的电厂、最好 的电石厂,产品又是差异化的特种 树脂、糊树脂。这使得新疆天业在经 过前两年的结构性改革后, 快速走 出低谷,实现了逆势增长。

天伟化工能够在 PVC 行业异军 突起,在于其不仅依靠扩大规模降低 成本,更在于提升品质,产品升级换 代。2016年国内 PVC 行业忙于去产 能、补短板、降成本的同时,新疆天业 则提前于2013年、2014年实施精细 化管理式的 供给侧改革"。

目前,天伟化工20万吨电石法 特种树脂转型升级为医用级专用树 脂, 打破了乙烯法聚氯乙烯在医疗 器具、透明片材等高端市场的垄断, 天伟化工的产品质量,已达到医用 级质量要求,预计天业医用级特种 树脂原料将占据全国医疗原料行业 50%~60%的市场份额。

郭成军说:新疆天业的 PVC 特 种之处就在于我们通过专利技术开 发,电石法的PVC 品质达到了乙烯 法 PVC 的品质。客户在试用了我们 的产品以后,效果非常好,价格又比乙烯 法的低。可以说,很多客户现在已经离 不开我们的产品,以至于10万吨特种 树脂产能处于缺货状态。"

2016年,新疆天业荣膺第二届中 国质量奖提名奖,是两届质量奖评选 以来全国氯碱行业唯一一家获此殊荣 的企业。

对于今后的市场前景,郭成军表 示乐观: '矢伟化工在产品高端化、生 产控制智能化方向的引领下,将开发 更多适应市场需求的产品, 天伟化工 的效益会越来越好。"

新疆天业对天伟化工 2016 年度、 2017年度及2018年度净利润预测值分 别为 2.74 亿元、3.10 亿元和 3.56 亿元。以 目前趋势,天伟化工有望远超预测值。

# 金圆股份定增募资13.62亿 加快双主业发展战略

### 证券时报记者 孙宪超

金圆股份 000546 )7 月 11 日 晚间公布非公开发行预案,公司拟 向包括控股股东金圆控股在内的 不超过 10 名特定投资者非公开发 行股票数量不超过1.57亿股,金圆 控股承诺认购数量为本次非公开 发行股份总数的20%。本次预计募 资总额不超过13.62亿元,将投资 于收购江西新金叶实业有限公司 58%股权、含铜污泥及金属表面处 理污泥综合利用项目 (一期)、3万 吨/年危险固废处置项目、水泥窑协 同处置工业废弃物项目以及偿还 银行贷款。经申请,公司股票7月 12 日复牌。

水泥行业作为传统建筑材料行 业,属于典型的投资拉动型行业,与 国家的固定资产投资有着密切的关 系。在固定资产增速不断放缓的宏 观经济背景下, 我国水泥行业整体 产能过剩, 水泥价格总体在低位徘 徊,导致水泥行业整体利润水平下 滑严重。

虽然金圆股份的主要生产经营 地位于青海地区, 受国家西部大开 发战略的影响具有一定的区位优 势,目前能够维持较好的利润水平, 但是依然面临较大的竞争压力,市 场扩张难度不断加大,增长潜力受 到限制。

鉴于此,金圆股份开始谋求企 业的双主业发展。水泥生产属于高 能耗和重污染行业, 金圆股份在该 领域经营多年,对环境保护的重要 性有深刻认识,对环保行业的高度 敏感为公司向环保行业延伸奠定基 础。由于固体废弃物处置领域的部 分业务与公司原有传统业务能够产 生较强的协同效应,而且国家大力 倡导发展环保集约型社会,并将节 能环保产业作为国家战略性新兴产 业,金圆股份确定了以水泥行业和 固体废物处置行业作为双主业发展 的方向。

据了解, 金圆股份本次非公开 发行股票系上市公司战略发展的重 要举措,是优化上市公司资产、负债 结构的有效步骤。为避免受制于传 统行业发展的局限性, 上市公司积 极通过内生式增长与外延式扩张相 结合的方式探索跨行业发展的可行 性,是符合上市公司双主业发展战 略的重要举措。

本次交易完成后,新金叶将成 为金圆股份控股子公司。一方面金 圆股份将充分借助资本市场的融资 便利为新金叶提供资金支持,能够 加快新金叶业务发展步伐, 实现新 金叶与金圆股份共同发展; 另一方 面,金圆股份可以更快、更平稳地获 得该领域的技术优势、人才储备优 势和品牌地位, 初步打造环保领域 的生态布局,为深耕固体废弃物治 理行业打下坚实基础,有助于公司 自建固体废弃物处理项目的运营和

金圆股份介绍,从行业景气度和 受益改革情况来看,工业固体废弃物 特别是危险废物治理将是环保行业中 发展前景最好的细分行业之一。本次 交易拟收购的新金叶是我国含金属固 体废物综合利用领域的先进企业,具 备一定的行业地位和市场影响力,在 固体废弃物的综合利用方面具有丰富 的经验,具有人才储备、运营经验及经 营模式的先发优势。

据称,上市公司采取自行建设与 收购成熟企业的方式进入固体废弃物 特别是危险废弃物细分行业,能够有 效降低经营风险,加快战略步伐。本次 交易能够帮助金圆股份快速进入固体 废弃物治理行业,加快双主业发展战 略进程。